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#Hargita utca
Mikor zárul a Hargita utca felújítása?

Terveink szerint október végén, kedve-
zőtlen időjárás esetén november elején. 
Lapzártánkkor elkezdődött az útfestés, 
amely magában foglalja természetesen az 
átjárók, sávelválasztó vonalak, bicikliutak 
festését is. Október elején még hátra-
volt néhány behajtó aszfaltozása, a taktilis 
(vakvezető) sáv ragasztása, a buszmeg-
állók beüzemelése, a járda melletti részek 
földdel való feltöltése, valamint egyes ká-
belbekötések. A munka 2023 júniusában 
kezdődött, és a téli leállás időszakával nem 
számolva 12 hónapon át tartott, tehát a ki-
vitelező tartani tudta a határidőket.

#virágvásár
Lesz idén őszi tematikus virágvásár?

Igen! A virágkedvelők idén is ellátogathat-
nak a promenádra, ahol hétköznap 8.30 és 
19.00 óra között, valamint szombatonként 
– minden harmadik szombat kivételével – 
9.00 és 15.00 óra között várják az érdek-
lődőket. A látogatók a környékbeli árusok 
legszebb növényeit és őszi virágkompo-
zícióit tekinthetik meg. A vásár szépségét 
és különlegességét az Entente Florale 
Europe nemzetközi zsűrije is kiemelte a 
Székesfehérváron tartott kiértékelő során. 

#diákbérlet
Érvényes-e a diákbérlet a szünidő alatt?

Diákbérlet a szünidőben is érvényes, 
mivel a tanügyi törvény szerint az iskolai 
év magában foglalja a szüneteket is. Ez 
az időszak 12 hónapot ölel fel, és nem 
decemberben zárul, hanem szeptem-
bertől szeptemberig tart. A diákbérletek 
megújítása minden tanév elején történik, 
az osztályfőnökök közreműködésével. 
Ha azonban egy diák valamilyen okból le-
marad a megújításról, a tanév folyamán is 
kiválthatja a bérletét, ha jelzi ezt osztály-
főnökének vagy a Csíki Trans munkatár-
sainak. Minden iskolai intézménybe járó 
diák jogosult diákbérlet igénylésére.

Kérdő útját 
nem veszti

A Csíkszeredai Szociális Igazgatóság 
helyi szinten biztosítja az országos 
szociálpolitika alkalmazását a gyer-

mek- és családvédelem, az idősgondozás, a fo-
gyatékkal élő személyek, valamint más szociális 
szükségletekkel rendelkező személyek, csopor-
tok, közösségek védelme területén. 

Az igazgatóság tevékenysége szerteága-
zó, számos ügytípussal foglalkoznak, amelyek 
egyedi ügyintézést igényelnek. 

A www.das mciuc.ro weboldal még feltöltés 
alatt áll, de már így is nagyon sokat segít: egy-
részt a tájékozódásban a különféle szolgáltatá-
sok, juttatások között, másrészt formanyomtat-
ványokkal, útmutatásokkal, elérhetőségekkel 
szolgál. Az érdeklődők jól átlátható módon 
mélyülhetnek el az orvosi szociális egységek te-
vékenységeiben, vagy az olyan szakterületeken, 
mint például a gyámhatóság, a gyermekvéde-
lem, a szociális nyilvántartás és a kifizetések, az 
éjjeli menedékhely-szervezés, a közösségi szol-
gáltatások, a megelőző egészségügyi központ, 
valamint az oktatási intézmények egészségügyi 
ellátórészlege. Nézzük meg kicsit alaposabban, 
mit is nyújt az új honlap!

A weboldalon az érdeklődők az alapvető 
szervezeti, közérdekű információk mellett tá-
jékozódhatnak a különböző szolgáltatások és 
juttatások területén is. A Szociális szolgáltatások 
menüpontban elérhető az említett részlegek 

által nyújtott szolgáltatások részletes és pontos 
leírása, kitérve tevékenységük legapróbb rész-
leteire. A Szociális juttatások menüpont sorolja 
fel az egyes támogatások, segélyek, jövedel-
mek és utalványok egészét, amelyeket az arra 
jogosultak igényelhetnek. 

A Közérdekű információk alatt a közbe-
szerzéssel, költségvetéssel, adatvédelemmel 
kapcsolatos nyilatkozatokat találják meg a bön-
gészők. A Hírek menüpont alatt olvashatnak az 
egyes sajtóközleményekről, álláshirdetésekről, 
kapcsolódó eseményekről és más hírekről.

A weboldal bemutatja a Csíkszeredai Szociális 
Igazgatóság partnerintézményeit is, valamint 
segíti a partner- és társintézmények elérését: a 
Hasznos linkek menüpontban nyújt könnyed hoz-
záférést az intézmények webes felületeihez.

Az online mellett az offline kapcsolatfelvé-
telhez is segítséget nyújtanak: a különböző osz-
tályok és részlegek elérhetőségei is megtalálha-
tók a Kapcsolat menüpontban. Végezetül pedig 
a két nyelven (magyarul és románul) is elérhető 
weboldal fotógalériájában található képek révén 
az érdeklődők betekintést nyerhetnek az igaz-
gatóság munkájába, tevékenységeibe.

A természetesen mobiltelefonokra is alkal-
mazott weboldal eleget tesz az alapvető aka-
dálymentesítési elvárásoknak is: egyszerűen 
módosítható a betűméret, és sötét háttérrel is 
praktikusan működik a honlap.

Ismerkedjünk a szociális 
igazgatóság felhasználóbarát 
honlapjával
A Csíkszeredai Szociális Igazgatóság Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata alárendeltségében működik, tavaly december óta önálló jogi sze-
mélyiséggel rendelkező intézményként. Szeptember végén az igazgatóság közzé-
tette a saját honlapját, amelyen már elérhetők a honlap alapvető informáló felüle-
tei. Rovatunkban az új, kétnyelvű, felhasználóbarát honlapot mutatjuk be.
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Csíkszereda Városháza nyitott arra, hogy 
az Eco-Csík Kft. hulladékgazdálkodási vál-
lalattal és a 200 négyzetméternél kisebb 
üzletekkel együttműködésben növelje a 
városban működő csomagolóanyag-visz-
szaváltó automaták számát, és a kiegyen-
súlyozottság szellemében segítsen a helyi 
vállalkozásoknak a vásárlóik megtartásá-
ban. A város három automata elhelyezését 
tervezi – lehetőleg még idén –, a beruhá-
zó és a működtető az Eco-Csík Kft. lesz. 
Várjuk a kisebb üzletek jelentkezését októ-
ber folyamán!

K orodi Attila polgármester sajtótájékoz-
tatón fejtette ki, hogy az önkormányzat 
a rendelkezésére álló eszközökkel új au-

tomaták létesítésével igyekszik segíteni azoknak a 
kisebb üzleteknek, amelyek a RetuRO-rendszerben 
visszaváltható csomagolóanyagokat árusítanak.

„Egyrészt van egy egyre jobban működő 
visszaváltási rendszer a multinacionális üzletlán-
cok és a tőkeerős helyi üzletek infrastruktúrájá-
nak köszönhetően, másrészt viszont ugyanez a 
rendszer a kisebb, helyi üzletek hátrányára torzít: 
a kisebbeknél megvásárolt termékek csoma-
golóanyagait is a nagyobb üzleteknél váltják 
vissza, és az utalvánnyal a kis helyi üzletekben 
már nem lehet érvényesülni. Ezek a kisüzletek 
az elhelyezkedésük miatt bizonyos szempontból 
közfeladatot is ellátnak – olyan városrészekben 
is szolgáltatnak, ahonnan sokak számára nehéz-
séget jelent eljutni a városközpontba –, ezért 
fontos számunkra, hogy megpróbáljuk kiegyen-
súlyozni a rendszert az ő érdekükben” – fogal-
mazott Korodi Attila.

A Városháza már több ízben is tárgyalt az Eco-
Csík Kft.-vel, Tánczos Barna szenátorral és a 200 
négyzetméternél kisebb helyi üzletekkel ebben a 
témában. A következő időszakban további helyi 
üzletek bekapcsolódását várjuk, hiszen a rend-
szert az ő érdekükben hozza létre az Eco-Csík 
Kft. A Városháza keretszerződést köt az érdekelt 
üzletekkel, majd adminisztrálási szerződést a hul-
ladékgazdálkodási vállalattal. Az Eco-Csík ennek 

nyomán saját beruházásként telepíti a három visz-
szaváltó automatát – a tervek szerint egyet-egyet 
a somlyói, a taplocai és a zsögödi városrészben. Az 
ezekben visszaváltott PET-palackokért, alumíni-
umdobozokért és üvegpalackokért járó utalvány 
csakis azokban az üzletekben lesz levásárolható, 
amelyek bekapcsolódnak ebbe a rendszerbe.

Az érdeklődő boltok képviselőinek jelent-
kezését a varoshaza@szereda.ro e-mail-cí-
men fogadjuk október végéig!

A betétdíjas visszaváltási rendszer (Sistem de 
Garanție–Returnare – SGR) és az ezen alapuló 
RetuRO program a valaha volt legnagyobb ro-
mániai környezetvédelmi projekt. Tavaly novem-
ber 30-án indult országszerte: ekkortól kerültek a 
piacra azok a csomagolóanyagok (pillepalackok, 
alumíniumdobozok, italosüvegek), amelyekért 50 
banit befizetünk a termék megvásárlásakor, majd 
visszaváltás után ezt az értéket levásárolhatjuk az 
adott kereskedelmi hálózatok egységeiben, vagy 
pedig készpénzre válthatjuk. 

A returosgr.ro weboldalon havi lebontás-
ban vizsgálhatjuk a visszaváltott mennyiségeket 
a felsorolt három hulladéktípus szempontjából, 
a csíkszeredai adatsorok pedig kecsegtetőek. A 
városunkban levő automatákban augusztusban 
közel 909 ezer PET-palackot, 575 ezer alumínium-
dobozt és 176 ezer üvegpalackot váltottunk vissza. 
2024 első nyolc hónapját vizsgálva kitűnik, hogy 
összesen 3,89 millió flakont (132,6 tonna), 2,10 
millió alumíniumdobozt (30 tonna) és 639,6 ezer 
üveget (156,7 tonna) váltottunk vissza. Augusztus 
31-ig tehát 6,6 millió csomagolóanyag-hulladékot 
küldtünk újrahasznosításra a RetuRO-n keresztül, 
közel 320 tonna összsúlyban. Lakosságarányos 
lebontásban PET-palackok és aludobozok terén 
magasan az országos átlag fölött vagyunk, üveg-
nél pedig alig maradunk el az átlagtól.

6,6 millió gesztus 
a környezetvédelemért

E lkeresítő belegondolni is elkeserítő, milyen sok hulladékot 
termelünk! Ennek fényében pedig gondoljuk át, mennyire 
sokat jelent, ha a megtermelt hulladéknak túlnyomó több-

ségét képesek vagyunk újrahasznosítani! Márpedig öröm az üröm-
ben, hogy Románia nagyot lépett előre ezen a téren, és Csíkszereda 
(a környező falvakkal együtt) nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a 
hulladék ne szemétként végezze, hanem esélyt kapjon egy követke-
ző ciklusra, amikor hasznos anyagként értékesülhet. Ha egy átlagos 

félliteres flakon 20 cm-es magasságával számolunk, és egymás után 
fektetnénk a Csíkszeredában visszaváltott palackokat, a „flakonvo-
nat” a Szabadság tértől Bécsen túl érne. És akkor még figyelembe 
sem vesszük, hogy egy 2 literes pillepalack átlagos magassága 
34 cm! Hogy mindezt a 132 tonna műanyagot végül összepréselik 
és újrahasznosító központokba szállítják, hatalmas eredmény! Arra 
buzdítjuk a lakosságot, hogy ne lankadjon ez a kedv! Tegyük meg a 
tőlünk telhetőt, hogy eleve minél kevesebb hulladék keletkezzen, 
majd tegyünk érte, hogy az általunk megtermelt hulladékot minél 
nagyobb arányban küldjük újrahasznosításra! Ami számunkra a visz-
szaváltásból származó utalvány jelenti, az a környezetünk, városunk 
számára nagyobb tisztaságot. Köszönjük, hogy idén az első nyolc 
hónapban már több mint 6,6 millió flakont, alumíniumdobozt és 
üveget váltottak vissza Csíkszeredában!

A hónap üzenete

RetuRO: visszaváltó automatákkal segítünk 
a kisebb üzleteknek
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A csíki időjárás miatt máris beleszaladtunk 
a fűtésidénybe. A minél gördülékenyebb 
ügyintézés érdekében a Csíkszeredai 
Szociális Igazgatóság már október 1-jétől 
elkezdte a pótlékok igénylési iratcsomói-
nak átvételét. A jogosultak a 2024. no-
vember – 2025. március közötti időszakra 
igényelhetnek támogatást.

A 2021/226-os törvény értelmében a 
gázzal, villanyárammal, távhővel vagy 
fával fűtő családok és egyedülálló 

személyek fűtéspótlékban és energiapótlékban 
részesülnek, amennyiben családok esetében az 
egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg 
az 1386 lejt, egyedül élő személyek esetében 
pedig a 2053 lejt.

A fűtéspótlék a novembertől jövő márciu-
sig terjedő 6 hónapra, az energiapótlék pedig a 
novembertől jövő októberig terjedő 12 hónapra 
igényelhető.

A nyugdíjas személyek az augusztusi nyug-
díjszelvényükkel igényelhetik a 2024–2025-ös 
szezon támogatásait.

A gázzal vagy villannyal fűtők esetében a for-
manyomtatványt a gáz- vagy a villanyszerződés 
címzettje nevében kell kitölteni, ez alól kivételt 
képeznek az albérletben lakók.

Amennyiben a teljes fűtésszezonra igénylik 
a támogatást, az iratcsomót legkésőbb novem-
ber 20-ig szükséges benyújtani. A támogatás a 
fűtésszezon ideje alatt bármikor igényelhető, és 
attól a hónaptól jogosult a kérvényező, amelyik 
hónap 20-áig leadja a kérést.

A fűtéstámogatás igényléséhez szükséges 
formanyomtatványok átvehetők, illetve a kész 
igénylések leadhatók a Csíkszeredai Szociális 
Igazgatóság székhelyén, a Városháza (Vár tér 

1. szám) 26-os számú irodájában. A minimális 
beilleszkedési jövedelmi segélyben részesülők a 
40-es irodában nyújthatják be a kérelmeiket.

Részletes online útmutatást a szociális igaz-
gatóság honlapja nyújt: a www.dasmciuc.ro 

weboldalon a Szociális juttatások menüben talál-
ja a lakásfűtési támogatásra vonatkozó leírást és 
a letölthető dokumentumokat.

A kegytemplom mögötti területen az egykori forrás vizét a csík-
somlyói barátok medencébe fogták, és magánfürdőt alakítottak 
ki maguknak. Imets Fülöp Jákó szerint a szerzetesek a fürdőt 

„lábvontatásra használták”, mivel annak vize csúzos bántalmak ellen igen 
hatásos volt. 1863 után a barátok magánfürdője mellett kialakították a gim-
náziumi „uszodát” is, amely versenytársa lett a ferences fürdőnek. A diákok 
fürdője azonban már 1866-ban felújításra szorult. A vármegye hozzájárulá-
sával 300 forint költségből, 1874-ben az Imets Fülöp Jákó gimnáziumigaz-
gató vezette csíksomlyói olvasókör felújította. Fürdőtársaságot alapítottak, 
amelynek fő feladata a fürdő tisztán tartása volt. A fürdőidény lejárta után 
a javítási és karbantartási munkálatokat madéfalvi mesteremberek vé-
gezték el. Az egykor jobb időket is megélt fürdő helyét ma csak a terepet 
ismerő tudja megjelölni. Ennél szerencsésebb helyzetben volt a ferencesek 
fürdője, amelyet 2006-ban felújítottak egy szépen kialakított zarándokkert 
részeként. Ma a Barátok feredőjéhez kanyargós ösvényen lehet eljutni.

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, 246–247. oldal)

Máris igényelhető a fűtéstámogatás
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Utcaszakaszok 
nyertek korszerű 
megvilágítást
A közbiztonság növelése érdekében Csíkszereda közvilágítási 
hálózata idén 42 új oszloppal és lámpatesttel bővült, közülük 
13 korábbi vezetékrendszer cseréjét képezte. Természetesen 
mindegyikükre energiahatékony égőket szereltek fel. 
Az idénre tervezett, saját költségvetésből megvalósuló bőví-
tések sorát ezzel lezártuk.

A közvilágítás-hálózat felújításának és bővítésének legfőbb 
helyszíne idén a Vákár Lajos Műjégpálya előtti zöldövezet és 
a szomszédságában levő Hősök utca egyik szakasza volt. A 

zöldövezetben a korábbi években nagyon sokszor adódtak gondok az 
elavult vezetékek miatt, ezt a korszakot immár sikerült lezárni: a park-
ban 13 új oszlop és lámpatest gondoskodik az állandó, de parkokhoz 
illően diszkrét megvilágításról. (Nem a közvilágítás részét képezi, de 
ezzel a munkával párhuzamosan a Jégkorongozók szobrot is megvi-
lágítottuk. A hálózatbővítés ugyanakkor az Olimpikum emlékművet 
is megvilágítja.) A Hősök utcában 280 méteres hosszúságban két 
szakaszon hiányzott a közvilágítás, de 7 oszlop és égő elhelyezésével 
sikerült lezárni a bővítést.

Kiemelten fontos helyszín volt Taplocán a Jókai Mór utca (305 mé-
teren 9 oszlop és égő). A Tanorok utcának a Somlyó-patak menti 160 
méteres szakasza 5 oszloppal és égővel bővült, a csobotfalvi Nyírfa 
utca 4 oszloppal és lámpatesttel. A Nagymező és a Somlyó utca közötti 
utcarészen 3, a Malom utcában pedig 1 új oszlopot állítottak és szerelték 
fel gazdaságos égőkkel.  

Az utcai közvilágítás terén – nem számolva a jégpálya előtti parkkal 
– összességében 1022 méteren bővült a közvilágítás-hálózat. Emellett 
2024-ben eddig 423 lámpatestet javított meg, 90 esetben pedig 
egyéb típusú beavatkozást eszközölt a karbantartásért felelős cég.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

DR. JAKAB KÁLMÁN
belgyógyász-kardiológus főorvos
1925. október 26. – 2004. április 27.

D ésfalván született, középiskoláit a Római Katolikus Gimnázi-
umban végezte (1946), oklevelét a marosvásárhelyi Orvosi és 
Gyógyszerészeti Intézetekben (OGYI) szerezte (1952). Előbb 

körorvos volt Csíkszentsimonban, belgyógyász szakorvos a csíkszentmár-
toni kórházban, 1962-től Csíkszeredában kórházi és poliklinikai orvos, majd 
osztályvezető főorvos, illetve egészségügyi felügyelő, 1974-től belgyó-
gyászati főorvos, 1979-től a megyei kardiológiai osztály vezetője, 1984-től 
belgyógyászati osztályvezető főorvos. 1996-ban vonult nyugalomba.

Számos tudományos dolgozatot publikált román és magyar nyel-
ven. A reumás megbetegedések és a szívártalmak kórtanával, keze-
lésével foglalkozott, különös tekintettel a gyógyfürdők és mofetták 
terápiás hatásával az említett betegségekre.

Éveken át foglalkozott a 
megyében található helyi für-
dőkkel. Egy általa vezetett 
munkaközösség térképezte 
fel a Csíki-medencében lévő 
mofettákat, ásványvizeket, 
analíziseket végeztek, tanul-
mányozva a gyógyhatásukat. 
Az összegyűjtött adatok mind 
részét képezik a szerkesztésé-
ben megjelent Hargita megye 
természetes gyógytényezői 
című gyűjteményes kötetnek 
(Csíkszereda, 1974, román nyel-
ven is), amelynek előszavában 
már rámutatnak a szerzők arra, 
hogy megyénk ásványvizei, 

gázfeltörései, kénes gőzlői, gyógyiszapjai és tőzegtelepei különlege-
sen nagy gyógyászati és közgazdasági értéket képviselnek, és hasz-
nálatuk egyelőre nem kielégítő. 

Dr. Jakab Kálmán a Hargita Népe lap hasábjain is közölt egy átfogó 
cikksorozatot a témában. A célja az volt, hogy minél szélesebb körben 
tudatosodjon: a helyi fürdők felbecsülhetetlen értékű gyógytényezői 
megyénknek, a szív- és érrendszeri, reumás megbetegedésekre, a visz-
szérre, porckopásra, érelzáródásra és más betegségekre olcsó gyógyírt 
jelentenek, könnyen hozzáférhetők, mindenki számára elérhetők. De 
mint többször nehezményezte, „amink van, azt nem tudjuk megfele-
lőképpen »tálalni«, megszervezni”. Ugyancsak a Hargita Népe közöl-
te 2012-ben: még mindig vannak olyanok, akik a néhai Jakab Kálmán 
csíkszeredai belgyógyász-kardiológus főorvos egykori ajánlásai alapján 
használják a fürdőt, és tudják, hogy ő annak idején 12–18 alkalmat írt elő. 

Dr. Jakab Kálmán 70. életévét betöltve, 1995. december 31-én vonult 
nyugdíjba, ezt követően már csak magánrendelőjében fogadta betegeit. 

1999. augusztus 6-án Pro Urbe díjjal tüntették ki.  
Hetvenkilenc éves korában távozott az élők sorából, a csíkzsögödi 

temetőben nyugszik. 
Forrás: 

Bálint András: Emlékeztető a helyi fürdők jelentőségére, 
in Hargita Népe, 1988. július 15.

Forró-Erős Gyöngyi: Gyógyító vizeink. Ismerjük, de nem eléggé, 
in Hargita Népe, 2012. július 19.

Dr. Jakab Kálmán (szerk.): 
Hargita megye természetes gyógytényezői, 1974.
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Az emberi teljesítőképesség határán – 
megismerkedtünk a Spartannal!
Egészen különleges sporteseménynek lehettünk a házigazdái: szeptember 21-én Spartan Race rázta fel Csíkszeredát. A kü-
lönösen nagy fizikai tűrőképességet igénylő sportágat eddig csak a tévé képernyőjén nézhettük, az esemény napján viszont 
élőben is megismerhettük a látványos akadálypályákat, a szemünk előtt futottak, másztak, kúsztak, emeltek a versenyzők. 
Gyermekekkel együtt 1515 profi és amatőr sportoló vágott neki a három versenyszám valamelyikének, és a Szabadság téren, 
a központi parkban, a Petőfi utcában, a Fodor Sándor parkban, sőt a somlyói nyereg felé vezető útvonal mentén is nagy szá-
mú nézősereg követte figyelemmel az erőpróbát. Hogy mennyire adrenalindús esemény volt, arról meséljenek a képek!

FOTÓK: BENEDEK CSABA, JAKUB MAREK, SPORTOGRAF
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata szeptember 27-én 
tartotta soros havi ülését. Emellett 
szeptember 13-án soron kívüli ülésen 
gyűltek össze. A szeptemberi határoza-
tok a következők:

 � 247-es számú határozat
forgalomkorlátozás bevezetéséről a Running 
Festival Csíkszereda sportesemény idején 
Csíkszereda területén, a 2024. szeptember 
13–14. időszakban 

 � 248-as számú határozat
a 2024. évi tagsági díj II. negyedévének befizeté-
séről a GAL URBAN CIUC Egyesület számára

 � 249-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Helyi 
Rendőrsége szervezési és működési szabályza-
tának elfogadásáról

 � 250-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2024-es évi 
költségvetését, illetve a 2025–2027-es időszakra 
vonatkozó becsléseket szabályozó 2024/24-es 
számú határozat módosításáról

 � 251-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város magánvagyo-
nát képező javak jegyzékét elfogadó 2024/86-os 
számú határozat módosításának és bővítésének 
jóváhagyására

A városi  önkormányzat 
2024. szeptemberi határozatai

 � 252-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges területek biztosításának jóvá-
hagyására a Villanyvállalat Rt. (DEER) javára

 � 253-as számú határozat 
az ingatlanok koncesszionálására vonatkozó sza-
bályzat (2021/201-es számú határozat) mellékle-
te módosításának jóváhagyására

 � 254-es számú határozat
az ingatlanok bérbeadására vonatkozó szabály-
zat (2022/7-es számú határozat) melléklete mó-
dosításának jóváhagyására

 � 255-ös számú határozat
60 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására 

 � 256-os számú határozat
a „Többlakásos lakóépületek energiahatékony-
ságának növelése Csíkszeredában – Decemberi 
forradalom utca 13. szám” megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációjának, valamint a műszaki és gaz-
dasági mutatóinak elfogadására

 � 257-es számú határozat
a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes át-
nevezésére (Hargita Székely Néptáncszínház) 
vonatkozó 2024/213-as számú határozat 
módosítására

 � 258-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város és a 

Csíkszeredai Helyi Rendőrség között létrejövő 
együttműködési szerződés elfogadásáról

 � 259-es számú határozat
a Csíkszereda, Akác utca 1. szám alatt találha-
tó felületek ingyenes ügykezelésbe adásának a 
jóváhagyására a Hargita Megyei Nyugdíjpénztár 
javára vonatkozó 2023/357-es számú határozat 
mellékletének a módosítására

 � 260-as számú határozat
a 2024/185-ös tanácshatározat által jóváhagyott 
csíkszeredai polgármesteri tisztség és szakappa-
rátus módosításának jóváhagyásáról 

 � 261-es számú határozat
Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2024-es évi 
költségvetését, illetve a 2025–2027-es időszakra 
vonatkozó becsléseket szabályozó 2024/24-es 
számú határozat módosításáról

 � 262-es számú határozat
a CSÍKI TRANS Kft. 2024-es évi költségvetés-ki-
igazításának jóváhagyására

 � 263-as számú határozat
a Márton Áron utca 50. szám alatt találha-
tó, a város közvagyonát képező ingatlan 
rendeltetésváltására

 � 264-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módo-
sított és kiegészített, 2008/6-os számú határo-
zat bővítésének jóváhagyására

Köszönet az elmúlt 
négy év önkormányzati 
munkájáért!

Csíkszereda 2020–2024-es önkormányzati testülete mandátu-
mának utolsó soros havi ülésén vett részt szeptember 27-én. 
A többnyire formális napirendi pontokat tartalmazó tárgysoroza-

ton túl az elmúlt négy év tömör összegzése jellemezte az ülést.

„Sikeres négy év van mögöttünk, amelynek során a nehéz helyzetek-
ben összezártunk, de közben a közösségi életet is meg tudtuk élni. Fontos 
volt, hogy a már elkezdett projekteket továbbvigyük, és hogy megala-
pozzuk a következő nagyszabású infrastrukturális beruházásokat. Néhány 
téma próbára tette a döntéseinket, de a kulturális és a társadalmi élet is 
kibontakozott, és végig azt kerestük, ami összeköt bennünket. Köszönöm 
a négy év erőfeszítéseit, különösen az elköszönő képviselők munkáját! 
Kívánom nekik, hogy a szakmai életükben siker, a magánéletükben pedig 
kiteljesülés kísérje őket” – fogalmazott Korodi Attila polgármester.
A leköszönő testület tagjainak többsége 2020. október 26-án tette le a 
képviselői esküjét. Azóta 130 alkalommal üléseztek, közülük 83 találko-
zás soron kívüli volt. Több mint 1500 határozatot hoztak. Köszönjük a 
munkájukat!
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K özeledik november 1-je. Temetőink megtelnek 
virágokkal, mécsesekkel, gyertyákkal. Szívünk pedig 
elhunyt szeretteink emlékével. Mindannyian tudjuk, 

hogy előbb-utóbb nagyszüleink, szüleink sírja mellett is meg 
kell állnunk, mint ahogy valamikor majd értünk is meggyújtják az 
emlékezés gyertyáit. Azt viszont kevesebben tudjuk, hogy mit 

jelent a temetéssel járó ügyintézés. Érdemes 
tiszta fejjel belegondolnunk a lépésekbe, mert a 
legnehezebb órákban a válaszkeresés is nehe-
zebbnek bizonyulhat. 

Tegyük fel, hogy szeretett rokonunk, szom-
szédunk meghal. Amennyiben a távozásának 
körülményei, a halálának oka egyértelmű és 
természetes eredetű, a családorvossal kell fel-
vennünk a kapcsolatot, aki megállapítja a halál 
bekövetkeztét. Ha váratlanul találunk rá a holt-
testre és kérdésesek a körülmények, akkor a 
112-es segélyhívó számot kell hívnunk. Ez eset-
ben a helyszínre kiszálló egység állapítja meg 
a halált, és az ő útmutatása szerint történnek a 
következő lépések.

Ami mindenképpen minden esetre vonatko-
zik: a halált megállapító igazolvánnyal a hozzá-
tartozóknak/szomszédoknak fel kell keresniük 
az elhunyt lakcíme szerinti lakosságnyilvántartó 
közszolgálatot. Csíkszeredában ez a Városháza 
ügyfélközpontjában működik (Mihail Sadoveanu 
utca 4. szám). Itt váltható ki a halotti anyakönyvi 
kivonat, amely elviekben előfeltétele a követke-
ző lépéseknek: a sírhely megváltásának (Vár tér), 

az illeték befizetésének (ismét ügyfélközpont), a sírásást jóváha-
gyó igazolás megváltásának (ismét Vár tér). Azért csak elviekben, 
mert emberi, kegyeleti okokból indokolt esetben eltekintünk a 
lépések sorrendiségétől. Ha nem kezelnénk ezt a kérdést rugal-
masan, nem biztos, hogy elég idő jutna a sírásásra. Nézzük tehát, 
hogy a gyakorlatban hogyan működik a folyamat!

Amennyiben a rendelkezésre álló idő nem engedi meg a fo-
lyamat „szabályos” sorrendiségét, érdemes először a Városháza 
Vár téri székhelyén, a 42-es irodában kezdeni az ügyintézést. 
Itt történik a sírhely megváltása. Az ezt alátámasztó igazolással 
az ügyfélközpontban levő pénztárnál befizethető az illeték, és 
célszerű ekkor kiváltani az anyakönyvi kivonatot. A halotti anya-
könyvi kivonattal és a befizetési igazolással lehet visszatérni a 
Vár téri 42-es irodába, és a hozzátartozó ekkor kapja kézbe az 
utolsó igazolást. Ezt a temetkezési vállalkozónak kell átadni – 
amely egyébként sokat segít a teljes folyamat során –, és ezután 
kezdődhet maga a sírásás.

Egy-egy családi sírhelybe legfeljebb négy személyt temet-
nek, az egyszerűbe legfeljebb kettőt. A családi sírhely meg-
váltása a köztemetőben 25 évre 639 lej, az egyszerű sírhelyé 
ugyancsak 25 évre 320 lej. Ha még nincs előzetesen megváltott 
sírhely, de haláleset történik, akkor lehetőség van 7 évre váltani 
sírhelyet 285, illetve 143 lej ellenében. A kérelmezővel haszon-
bérleti szerződést köt a köztemető adminisztrálásával foglalkozó 
városházi szakosztály, amelyben további karbantartási illeték-
ként megjelenik – jelenlegi díjszabás alapján – évente befizeten-
dő 26 lej. Ez az illeték automatikusan megjelenik a helyi adóknál, 
de ha valakinek nincs a tulajdonában adózandó vagyon (lakás, 
terület, gépkocsi), akkor ez a tétel hozzá lesz rendelve a sze-
mélyi számához, és ha nem számol vele, az évek során felgyűl-

het, és akadályozhat egyéb típusú – főként 
közjegyzői – műveleteket. Amennyiben 
utólag a kérelmező is elhalálozik, fontos, 
hogy ezt az illetéket valaki tovább „örököl-
je”, ellenkező esetben az elhunyt lakcímére 
érkezik a törvény által előírt kétszeri érte-
sítés. Ha a felszólítások nyomán sem tör-
ténik befizetés, az adott sírhely „gazdát-
lanná” válik, a későbbiekben más személy/
család igényelheti. 

A fent részletezett díjszabások és az 
igénylés módja természetesen nem vonat-
kozik az egyházi temetőkre, amelyekben 
ettől eltérő a szabályozás. 

Csíkszereda Városháza három temetőt 
gondoz: a betelt Szentlélek utcait (itt újabb 
sírhely már nem váltható), a már nem hasz-
nált zsidó temetőt, valamint a 7 hektáros, 
a következő években bővítésre szoruló új, 
Kalász negyedi köztemetőt. 

Folyamatábra

Szívet tépő. Mégis éppen 
emiatt érdemes beszélnünk 
róla: a gyász legsúlyosabb 
óráiban minden segítség jól 
jöhet, ami nem tolakodó, nem 
fontoskodó, nem önérdekű. 
Mi a teendő, ha valame-
lyik családtagunk, egyedül 
élő szomszédunk eltávozik? 
Kinek telefonálunk, hogyan 
járunk el, hogyan foglalunk 
sírhelyet? A temetkezési vál-
lalkozások ma már rengete-
get segítenek a gyászolókon. 
Mi az alábbi útmutatónkkal el-
sősorban azokon szeretnénk 
alázattal segíteni, akik tanács-
talannak éreznék magukat, ha 
szeretteik körében haláleset 
történne.

Csendes segítség a gyászban: 
temetkezési útmutató

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN RAJZA
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Tanévkezdés 
Csíkszeredában

Becsengettek a 2024–2025-ös tanév-
re. Városunkban 1600 óvodás és napközis, 
3300 általános iskolás, 4800 középisko-
lás és 400 posztlíceumi diák kezdte meg 
a tanévet. Az Erdőalji Általános Iskola ud-
varán sürgősséggel kialakított moduláris 
iskola tanulói számára az első napokban a 
Gyulafehérvári Caritas közösségi termében 
kezdődött el az oktatás, majd szeptember 
19-én léptek be az új, átmeneti iskolájuk 
kapuján.

Középpontban a gyermek

Az egészségügyi rendszerben dolgozó kü-
lönböző szakemberek munkájának, kom-
munikációjának összehangolása volt a célja 
annak a képzésnek, amelyet Csíkszereda 
Városháza a Korai Fejlesztő és Rehabilitációs 
Központtal szervezett. A magyarorszá-
gi Gyermekút projekt szakmai vezetője, 
dr. Kereki Judit és csapata ötnapos kép-
zést tartott a Csíkszeredai Pedagógusok 
Házában, amelynek célközönségét a gyer-
meket körülvevő szakemberek képezték.

Sajátos évadot hirdetett 
a Játékszín

Sajtótájékoztatón ismertette az új színhá-
zi évadot a Csíki Játékszín vezetője, Veress 
Albert, valamint Csíkszereda polgármes-
tere, Korodi Attila. Mint rámutattak: az elő-
adásokkal a színház épületében terveznek 
ugyan, de számolnak azzal, hogy az évad 
során elkezdődik az épület átfogó felújítása, 
és igazodniuk kell új helyzetekhez. Az első 
bemutatót egyébként szeptember 28-án 
tartották: ekkor az Ami megmaradt belőlünk 
című kétszereplős darabot nézhette meg a 
közönség.

Magyar állami kitüntetéseket adtak át

Sulyok Tamás, Magyarország köztársasá-
gi elnöke az államalapítás augusztus 20-i 
ünnepsége alkalmával állami kitüntetésben 
részesített számos olyan erdélyi személyi-
séget is, aki elhivatott munkájával a ma-
gyar közösséget szolgálja. A Székelyföldön 
tevékenykedők részére Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusán adták át az el-
ismeréseket. A kitüntetettek között két csík-
szeredai illetőségű személyt is tisztelhetünk: 
Magyar Arany Érdemkereszt elismerésben 
részesült Sarány István újságíró, könyv-
szerkesztő, a Hargita Népe napilap felelős 

szerkesztője, továbbá Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztje elismerést vehetett át 
P. Urbán János Erik ferences szerzetes, 
tartományfőnök.

Sorompó a Dr. Dénes László utca 
aljában

Felszerelték és beüzemelték a sorompót a 
megyei kórház felé vezető Dr. Dénes László 
utca aljában levő körforgalomnál. Ettől kezdve 
a kórházat csak az arra jogosultak közelíthe-
tik meg autóval: a mentőautók, a betegeket 
szállító civil autók, hatósági és közszolgálatot 
teljesítő járművek, valamint a lezárt utca lakói. 
Az útlezárást a kórházfejlesztést szolgáló be-
ruházás kivitelezése követeli meg.   

Közönségtalálkozó 
Hosszú Katinkával

Népes közönség várta a háromszoros 
olimpiai bajnok úszó Hosszú Katinkát a 
Művészetek Házában szervezett közön-
ségtalálkozón. A Vaslady a Running Festival 
Csíkszereda és a Városháza meghívására 
látogatott városunkba.

Visszatért 
a futás ünnepe

Idén mintegy 1200 nevezővel rajtoltak el a 
Running Festival Csíkszereda felnőtteket, 
gyermekeket és családokat, profikat és 
amatőröket is megszólító versenyszámai. A 
kétnapos esemény tulajdonképpen már 13-
án elkezdődött az éjszakai terepfutással, a 
többi próbát a szombati napon rendezték, 
a versenyzők mellett nagyszámú szurkoló-
közönség társaságában.

Szoknyás 
motorozás

A közlekedésben való egymásra figyelés 
népszerűsítése céljából szervezték meg 
a Szoknyás gurulás nevű figyelemfelkel-
tő megmozdulást, amelynek keretében 

mintegy ötven motoros hölgy – többségük 
szoknyában – szervezetten motorozott vé-
gig Csíkszereda számos utcáján. 

Spartan a városban 
és a Somlyó-hegyen

Több mint 1500 felnőtt és gyermek 
versenyző vágott neki az első csíkszeredai 
Spartan Race embert próbáló szakaszainak. 
Az eseményről készült fotókat tekintse meg 
a 6–7. oldalakon!

Építészeti biennálé tárlatát 
tekinthettük meg

Ember és természet tematikában rendezték 
meg az Arhitectura.6 Építészeti Biennálé 
hetedik kiállítását, amelynek anyagát 
Csíkszeredában, a Majláth Gusztáv Károly 
téren is bemutatták. A szabadtéri kiállítás 
egy héten át várta a látogatóit.

Három esemény a próza, 
a mesék és a versek 
bűvöletében

Csíkszereda Városházán a neves svájci író, 
Ilma Rakusa Magány pergő errel című, a 
Bookart Kiadó gondozásában megjelent 
kötetét mutatták be – a szerzővel Láng 
Zsolt író beszélgetett –, a Művészetek 
Házában a felnőtté válás témájában tartott 
elő adást népes közönség előtt Boldizsár 
Ildikó író, meseterapeuta, a Kájoni János 
Megyei Könyvtárban pedig Borsodi L. 
László Te fordítsd el című, az Erdélyi Híradó 
Kiadó gondozásában idén megjelent köte-
tét ismerhette meg a közönség.

Pásztorok táncait 
ismerhettük meg

A Hargita Székely Néptáncszínház bemu-
tatta a Pásztoroké című előadását, amely 
a közösség mindennapjaitól távolabb álló, 
szabadabb, természetközeli életformát, a 
pásztorkultúrát hozta reflektorfénybe.

Krónika

Mi történt a városban 2024 szeptemberében?
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Orosz Erzsébet
Tankó Magdolna
Rácz Rozalia
Pongrácz Rozalia
Blága László
Petres Coloman-Gavril
Sebeștin Lazăr
Tánczos Magdolna
Vass Elisaveta

Szabó Vilhelmina
Nyulas Jolán
Budău Andrei
Tankó Mária
André Luiza
Csató László-Endre
Biró Paraschiva
László Mihail
és további 5 személy

2024 szeptember hónapjában anyakönyveztük

Szenyes-Takács Mátyás
Grumeza Teo-Marco
Brandiu Livia
Kalo Matias-Adelin
Paraditza Ibolya-Jázmin
Baczoni-Imre Bora

Spasov Emma
Sofalvi-Weber Lilibet
Bakó Erik
Gábor Evelin
Biscontini Ilka
Andrási Kincső

Főcze Magor
Bakcsi Tekla
Minus Jázmin
Péter Anasztázia
Imbrea Augustin
Fodor Csanád

Pál István-Csaba – Darvas Judit
Keszler Áron – Sárig Andrea
Keresztes Zsolt – Dávid Kinga
Sándor Antal – Vass Linda
Ciobotariu Ovidiu – Suciu Alexandrina
Salló Zsombor – Gál Kinga
Albert Botond – Both Nóra
Lőrincz Barnabás-Attila – André Mária-Irén
Sánduly Szilárd – Kristó Noémi
Marosi Árpád – Hegyes Orsolya
Laczkó-Dávid Emil – Csiki Tünde-Erzsébet
Ábrahám Gellért – Varadi Krisztina
és 9 további pár

ELHALÁLOZÁS
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Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!
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Rendelje meg 
a Csíkszereda 
kiadványt!
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